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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁR :

Eß*ez évre . 
FAI évre . 
Negyed évre

Az uj bank.
Hirt adtunk már róla, hogy Jász- 

apátia — Jászdózsa közönségének rész­
vételével — harmadik bank felállítása 
van tervbe véve. Úgy értesülünk, hogy 
az uj takarékpénztár, melynek cinre 
„Gazdasági és Iparbank Részvénytársa­
ság“ lenne, már a közel jövőben meg 
is valósul. A múlt vasárnap az alapí­
tók értekezletet tartottak s mindjárt ki­
bocsátották a részvényaláirási iveket 
is. Alkalmunk volt egy ilyen aláírási 
ivet betekinteni s olvastuk, hogy az 
uj pénzintézet 100.000 korona alaptő­
kével alakul. Kibocsájtalik 1000 darab 
egyenkint 100 korona névértékű rész­
vény. Az aláírás záróideje 1910. évi 
december hó 10-ik napja. Az aláíráskor 
a jegyzett részvények értékének 10% a, 
az alakuló közg3'üléskor a további 
20%-a, tehát összesen 30% — végül 
a fenmaradó 70% az alakuló közgyű­
lés határozatának megfelelően fizetendő.

Az uj takarékpénztár alapitói Jász­
apátiról a következők: Markovits Pál 
dr. plébános, Streitman Gyula dr. kir. 
közjegyző, Dzurik József dr. ügyvéd, 
Mihályi Kálmán földbirtokos, Borbás 
Mihály földbirtokos, id. hurik József 
kereskedő, Kis M. János földbirtokos, 
Kanzsó Mátyás tanító, Horváth Pál 
földbirtokos, Rusvai Károly földbirto­
kos, Vágó L. Ferenc földbirtokos, Kis 
M. István földbirtokos, Bugyi Gergely 
földbirtokos, Rusvai Joakhim földbirto­
kos, Ragó Gábor iöldbirtokos, Vincze 
Mátyás földbirtokos, Karkus Mihály 
földbirtokos, Radován György keres­
kedő, Ádáin András földbirtokos; — 
Jászdózsáról pedig alapítók: Bozóky

„ Roehe“
kapható minden gyófiyrz«*» 

tárban.
Ara üvegeukunt i korona.

Feleld« szerke«i/.tó i

ifj, Imvik József.
Telefon-szám : 9.

Egyes szám ára 20 fillér.
ISTyilttév soronként 4=0 fill.

Kéziratokat vissza nem adunk.

János plébános, Buday Andor főjegyző, 
Kiss Lehel adóügyi jegyző, Kiss Imre 
tanító, Ember Géza dr. községi orvos, 
Czeltler Gyula gyógyszerész, Béres Fe­
renc főbíró, Kiss P. József templom- 
biró és Bozóky Béla földbirtokos.

Mindazok, akik az uj bank iránt 
érdeklődnek, felvilágosítást Kanzsó 
Mátyás jászapáti tanítónál nyerhet­
nek s ugyancsak nála a részvényjegy­
zési ivet is aláírhatják. — Jászdózsán 
a részvényjegyzések Czettler Gyula 
gyógyszerésznél teljesíthetők.

Vasúti mizériák.
Az apáti-vámosgyörki vonal for­

galomba adása óta állandóan sok, de 
különösen az utóbbi hetekben annyi 
panasz érkezett hozzánk az ujszász- 
jászapáti vasút s a jászapáti pályaud­
var nyomorúságai ellen, hog)'- most 
már szóvá kell tennünk ezeket a vasúti 
mizériákat lapunkban is. Hátha az il­
letékes körök megváltoztatják e kér­
désben eddig elfoglalt kényelmes ál­
láspontjukat s figyelemre méltatják az 
utazó- és szállitóközönség érdekeit.

Fölötte kívánatos s igazán sürgős 
volna ez az előzékenység, mert a nagy- 
közönség a kellemetlenségek okozta 
elégedetlenségében és egyre fokozódó 
elkeseredésében immár ott tart, hogy 
az igazgatóság és üzletvezetőség eljá­
rását nemcsak kihívó negligálásnak, 
hanem egyenesen tervszerű s igy bű­
nös kiuzsorázásnak minősiti.

Mi még — természetesen — nem 
tartunk itt. És nem is akarunk soha 
eddig jutni. Éppen azért egyrészt az 
üzletvezetőség s az igazgatóság tekin­
télyének növelése, másrészt a nagykö­
zönség érdekeinek szolgálata arra kész­

tet minket, hogy egészen őszintén, úgy 
amint tudjuk, úgy amint magunk is 
naponta látjuk, tehát úgy, amint a va­
lóságban is tényleg van — leírjuk azo­
kat a bajokat, amiknek megszüntetése, 
esetleg o voslása leginkább kívánatos. 
Lásson tisztán már az üzletvezetőség 
is! Talán akkor végre belátja, hogy 
az ujszász-vámosgyörki vonal közön­
ségével szemben sürgős kötelességei 
vannak!

Vegyük sorra a panaszokat. Elő­
ször is a személyforgalom lebonyolítá­
sának abszurdumait említjük. Évente 
körülbelül 45.000 utasa van a jászapáti 
állomásnak s még sincs — váróterme. 
Ami van, az egy szűk, levegőtlen, bű­
zös lyuk. Tulajdonképpen folyosó, amely 
a perronra s a személy- és árupénz­
tárhoz vezet. Talán ötméter hosszú s 
másfélméter széles összesen. És ebbe 
préselődik bele a rengeteg utas; sok- 

! szór — úgy vásár alkalmával — hat- 
hétszáz ember is. Képzelhető az a le­
vegő, de különösen az a személy- és 
vagyonbiztonság, ami ott van! Sok­
szor, különösen esős időben életveszé­
lyes a tolongás s állandó a dulakodás, 
lárma, veszekedés. Másütt ilyen eset­
ben a perronra bocsájtják ki a közön­
séget, de nálunk az is életveszélyes. 
Alig három méternyire már sinpár fut 
a felvételi épület előtt s azon szalad­
gálnak a rendező-tolató mozdonyok 
szakadatlanul. Korlát pedig nincs köz- 
bül s igy tulajdonképen nincs penon 
sem az állomáson. Kénytelen tehát az 
utazóközönség az állomási kocsibejá­
rón ázni, fázni s a kocsisok durva társal­
gásában gyönyörködni. És mindez törté­
nik a legjövedelmezőbb vicinális vasút 
legforgalmasabb állomásán, egy 12.000 
lakosú járási székhelyen, a hatóságok s 
a vasutigazgatóság tudtával — az utazó 
közönség következetes bosszantására s 
a rend, az erkölcs s a személy- és 
vagyonbiztonság nagyobb dicsőségére!

Az orro«i kar Altai ajánlva.

GümókőP (füdőbajok), légzőszerv! bán- 
taimak, szaiaárkf h ög és, influenzánál.

1. A ki hoM*n Időn keresrtül köhögés 
b .nlnlm.iiLa.n «zenre 1.

2. V.indaru kik gngviiurutben ezenyea- 
iieK, S f<.ltn .Koche* altat rövid időn 
belül toteggytH’Vuinak.

8. Asztmában szenvedők már rövid hass-

Ki használjon Siroüntl
n.iUt után lényben. könnyebbül«.»
eveznek.

i. Skrotuliis, mirigy!uzzadii*o», »rem- es 
orrhuruto» gyermekeknek rendkívül 
fontos *r.er a öirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak oiedeti csomagolású SIROLIN „RocW-t Uér,imk és pótszereket határozot­
tan ut s !-• link vissza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co., 
Basel (Svájcz). -se- Grenzach (Németország).
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Hát még az áruforgalom mizériái! 
— A vasút 1885-ben épült, tehát ak­
kor épült az apáti állomás raktárhelyi­
sége is. Azóta 25 év telt el s éppen 
háromszáz százalékhal emelkedett az áru­
forgalom, de a raktárhelyiség ma is a 
régi. Egy szüle, rozoga deszkabódé, 
ahová ma már némelyik napon a pos­
tacsomagok sem férnének be. És a 
közönség mindezidáig eltűrte, hogy 
ezen az állapoton nem segítettek; el­
tűrte, hogy áruszállitmányai a szabad­
ban összeáztak, megrongálódtak, sok­
szor el is vesztek, sőt eltűrte, hogy 
kocsirakományaihoz legtöbbször csak 
napok múltán, óriási idő- és anyagi 
veszteségek árán juthatott hozzá!

Most már azonban nem hajlandó 
tovább tűrni. Nem tűri azt sem, hogy 
állandó legyen a fejetlenség az apáti 
állomáson, a mindég egyszerre érkező 
vonatoknál. Pénteken délután már né­
pes értekezlet is volt e dologban a 
jászapáti községházán, ahol elhatároz­
ták, hogy követelni fogják az igazán 
botrányosan rövid és_ szűk pályaudvar 
mielőbbi kibővítését. És követelni kell 
az egész vasútvonal pályatestének mi­
előbbi megerősítését is, mert ezeken a 
szűk, nyomorúságos pályaudvarokon 
cseregépekkel tovább már nem lehet 
operálni! Tessék szorgalmasan hozzá­
fogni a sinek kicseréléséhez, mert az 
igazán érthetetlen, hogy egy nagy for­
galmú s mindössze 60 kilométer hosz- 
szu vonalon miért kellessen még to­
vábbra is gépcserékkel zaklatni és bosz- 
szaníani a közönséget ? A rendszeres 
vonatkésések, a kivárhatatlan hosszú 
tartózkodási idők ugyanis nagyrészt a 
gépcserékre vezethetők vissza. Bár nagy 
hiba az állomási munkásszemélyzet elég­
telensége s legfőképen az is, hogy még 
mindig nincsen külön tehervonat-járat 
az áruszállításokra berendezve.

Itt az ideje, hogy végre a nagy- 
közönséggel is törődjék az igazgatóság 
és az üzletvezetőség. Tessék nekünk 
külön személyvonatokat adui, akkor 
legalább nem utazunk vizözönelőtti 
kupékban, amelyekben az utasnál csak 
a piszok, a rondaság s a léghuzam 
több. Tessék nekünk modern berende­
zésű, hosszabb pályaudvart, építeni Jász­
apátira, tessék ezt elegendő sínpárral s 
különösen a forgalomnak megfelelő áru­
raktárral s felvételi épülettel ellátni, mert 
tovább már sem egészségünk, sem 
vagyonunk veszélyeztetését nem tűr­
hetjük! Mindenki tudja, hogy az uj- 
szász-vámosgyörki vasút a legjövedel­
mezőbb vicinálisa az államnak, meg­
érdemli tehát, hogy költsenek is reá. 
Mert ha továbbra is minden a régiben 
marad, mi is kénytelenek leszünk azok­
kal tartani, akik az államvasutak keze­
lésében pusztán és kizárólag az utazó- 
és szállitóközönség kiuzsorázását látják.

aj)-

Amerikai levél.
(Folytatás) Passaic, 1910, szeptember 12.

Az ó-hazai ember, midőn a lapukból 
az uj világ híreit olvassa, a 40 emeletes há-

\

zalc s a technika egyéb — igazán amerikai 
értelembe vett csodái mellett föltétlenül a dol­
lárok iránt érdeklődik a legjobban. Talán 
még sajnálkozva, vagy szinte lenézéssel is 
gondol a mi szegényes, kicsiny koronánkra, 
ha ugyan van neki, — a hatalmas, nagy 
dollár mellett, ami igen sok kézben rövid 
idő alatt milliókká halmozódott össze.

A mai dollároknak azonban, sajnos, nincs 
már meg ez a kiváló jó tulajdonságuk s a 
legtöbb emberre, a kik a biztos milliomos- 
ság reményében mondanak búcsút az ó világ­
nak, keserves csalódást hoznak, mert a hir­
telen szerzett milliók már itt is csudaszámba 
mennek.

Mi, magyarok meg igazán örülhetünk, 
ha annyit tudunk keresni, ami a megélheté­
sünket biztosítja. Nem azért, mintha munka­
bírásunk a más nemzetbeliek alá helyezne 
bennünket, vagy, hogy az érvényesüléshez 
szükséges szorgalom és ügyesség nem volna 
meg bennünk, hanem elhagyott árvaságunk 
miatt. Szét vagyunk szórva Amerika minden 
részében, de nincs egy láncszem, ami bennün­
ket összekötne egymással; sem nyelvünk, 
sem mindannyiunk közös vágya: a boldogu­
lás. így azután a milliónyi magyar minden 
társadalmi kapocs nélkül, magára hagyatva 
hányódik s nem csak az idegen, reá nézve 
nehezen elsajátítható nyelvvel kell megküz­
denie, hanem ezernyi ellenségével is, kik a 
magukkal hozott faji gyűlöletet itt még job­
ban lobogtatják s ahol csak lehet, becsmé­
relnek bennünket, nehézségeket és akadályo­
kat gördítenek érvényesülésünk elé.

Pedig az élet elég küzdelmes az ilyen 
bántó mellékkörülmények nélkül is. A jó idők 
lassacskán elmaradoznak s a gond mindenna­
pos kezd lenni az amerikai magyarság ház­
táján is. A rohamos fejlődés, az a mérhetet­
len gazdasági és ipari fellendülés, ami itt két 
évtized alatt végbe ment, egyszerre megakadt. 
A gyárak csak redukált tizemmel dolgoznak 
az év legnagyobb részén, sőt van igen sok 
olyan gyár is, amelyben hónapokon át szü­
netel a munka.

Ezzel a nagyfokú munkahiánnyal szem­
ben pedig a munkás-kinálat folyton nagyob­
bodik. Minden héten tízezrével érkeznek a 
bevándorlók s igy napról napra rosszabbodik 
a helyzet, mert a rengeteg munkáskezet Ame­
rika már nem tudja foglalkoztatni. A másik 
igen nagy baj pedig az, hogy a lakosság ro­
hamos szaporodása következtében az élelmi­
cikkek is ép oly rohamosan drágulnak s az 
e miatt való panasz — habár nem is oly 
mérvben mint otthon — itt is kezd állandóvá 
válni.

Az emberek jönnek-mennek, keresik a 
jobb vidéket, fel-fel ülnek a folyton reklámo­
zott jó munlca-kinálatnak s azután a legtöbb 
csalódottan tér vissza családjához, vagy is. 
merőséhez. Vannak, kik hónapokon át nem 
kapnak munkát, hanem a mások kegyelmé- 
b il tengődnek. Sokan adósságba verik ma­
gukat már a megérkezés után s éveken át 
csak erre dolgoznak. Még az a legszerencsé­
sebb, akinek van pénze, hogy vissza utaz­
hassák Magyartrszágba, de bizony sajnos, töb­
ben vannak olyanok, akik ezt nem tehetik s 
kénytelenek továbbra is itt kínlódni és kiiz- 
ltödni.

Es minden hajó újabb ezreket hoz 
akik remény telt kebellel lépnek az uj világ

földjére, hogy rövidesen kiábrándulva, csaló­
dottan elmélkedjenek azon az örök igazsá­
gon, hogy .mindenütt jó, de legjobb otthon !“ 
Mert ha otthon nehéz is a szegény ember 
helyzete, annyival nehezebb itt az idegenben, 
hol sem törvény, sem társadalom nem gon­
doskodik a munkásról, kiszolgáltatván őt tel­
jesen a kapitalizmus hatalmának.

Igazán érdekes volna, ha egy Bokányi 
Dezső rá szánná magát egy amerikai kö,útra 
s a szerzett tapasztalatokat hasznosítaná oda­
haza az elvtársak között. Akkor majd látná, 
hogy hol dolgozik éhbérért a magyar mun­
kás: otthon-e, vagy itt ? Mert kivételek van­
nak ugyan, akik 15—20, sőt 25 dollárt ke­
resnek egy héten, de a nagy többség heti 
keresete csak 10 dolláron alul marad. Ebből 
a keresetből pedig csak tengődni lehe', de 
tisztességesen élni, vagy vagyont gyűjteni nem.

Nehogy azonban valaki az amerikai 
munkásviszonyok ilyetén szomorúra fordula­
tát kétkedve fogadja, a legközelebb adatokat 
fogok felsorolni állításom bizonyítására.

Imrik Ferenc.
(Folytatjuk.)

fl 1 R E K.

Tanári oklevelet nyert. Gellert 
Árpád, Groszmann Farkas jászapáti 
fakereskedő szép tehetségű fia, folyó 
évi szeptember 26 án kitűnő eredmény­
nyel letette a budapesti egyetem ta­
nárvizsgáló bizottsága előtt az utolsó 
tanári vizsgálatot s igy oklevelet nyert. 
Gratulálunk!

Megyei közgyűlés. Vármegyénk 
törvényhatósági bizottsága f. évi októ­
ber hó 17-én tartja meg őszi rendes 
közgyűlését, melyen a jövő évi költ­
ségvetést s ezzel kapcsolatosan az 1911 
évi vármegyei pótadót fogják megái la- 
pitani. Ugyanezen közgyűlés tölti be 
a nyugdíjazás folytán megüresedett 
árvaszéki elnöki s az esetleg megüre­
sedő főszolgabírói, szolgabirói, illetve 
jegyzői állásokat is.

Az árvaszéki elnöki állás komoly 
jelöltjei: Busa Ákos főszolgabíró és 
Mocsáry Géza árvaszéki ülnök. — A 
Busa helyére Nagy Ottó dr. és Szé­
nás sy Lajos dr. pályáznak.

Véleményünk szerint az árvaszéki 
elnöki állásra elsősorban Mocsáry Géza 
tarthat igényt, miután hosszú évek óta 
szorgalmas, munkás tisztviselője volt s 
ma is helyettes elnöke az árvaszéknek. 
Semmi ok sincs az ő mellőzésére. Ha 
azonban mégis Busa Ákost választa­
nák meg helyette, akkor a megüresedő 
főszolgabírói állásra Szénássy Lajost 
kellene megválasztani, miután köztu­
domású, hogy ö az érdekelt járás je­
löltje.

A beiratások eredménye. A hely­
beli rk. népiskola osztályaiba az idei 
tanévre beiratkozott eddig 605 fiú és 
608 leány, összesen 1213 mindennapi 
tanköteles. — A gazdasági ismétlőis­
kolába pedig beiratkozott 64 fiú és 94 
leány, összesen tehát 158 ismétlőkö-
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teles. Az iskolának igy összesen 1371 
növendéke van. Ezek közül helybeli 
1320, — a budapesti gyennekmenhely 
neveltje 51. — A legtöbb osztály túl­
zsúfolt. A Ifi. fiúosztályban 102, a III. 
leányosztályban 130, a II. fiúosztály­
ban 92, a II. leányosztályban 102 nö­
vendék van. Az első a) és b) osztályok­
nak átlag 90 növendékük van. Még a 
IV. leányosztályokban is 85 a növen­
dékek száma. El lehet képzelni, hogy 
micsoda eredményt mutat fel a tanító 
az ilyen túlzsúfolt iskolákban. Hátha 
még valamennyi tanköteles iskolába 
járna!

A jászapáti ipartastület megfakult. Az
ipartestület alapszabályait a kereskedelmi mi­
niszter jóváhagyván, a testület f. évi szep­
tember 26-án megalakult. Az alakulást Hor­
váth József dr. szolgabiró vezette, aki az 
iparhatósági biztosi teendőkkel is megbizatott. 
A testület tisztikara a következő: elnök An­
drási János, alelnök Muzamel József, jegyző 
Szabó Béla, pénztáros Bécsi Pál, ügyész Pa- 
taky István dr. — Ezenkívül választottak 12 
előljárósági tagot és 3 számvizsgálót. Ugyan­
csak szept. 26 án megalakították a békéltető 
bizottságot is. Működését az egyesület f. évi 
október hó 1 én már meg is kezdette. Hiva­
talos órák minden kedden és pénteken d. u. 
5-től 7 ig lesznek az egyesület épületében.

Az iparoskor ipartestületté alakulván át, 
az elnökség ez utón is kijelenti, hogy az 
iparos olvasókör tagjaival az összeköttetést 
nemcsak megszakítani nem akarja, sőt ellen­
kezőleg — azt továbbra is fenntartani és 
ápolni kívánja s azért már most is hangsú­
lyozza, hogy az olvasókör eddigi tagjai az 
ipartestüietnek mindenkor szívesen látott pár­
toló tagjai lehetnek.

A jászdózsai búcsút 1. évi szep­
tember hó 29-cn, szent Mihály-napján 
tartotta meg az ottani kath. egyház. 
A templomot az ajtatos hívők sokasága 
töltötte meg, akik nagy figyelemmel 
hallgatták Szabó Sándor jászávokszál- 
lási káplán szép szentbeszédjét s nagy 
buzgósággal vettek részt az ünnepé­
lyes szentmisében, melyet Sípos Géza 
jászárokszállási plébános mondott fé­
nyes segédlettel. A búcsún a környék­
beli papság — Bárdos Pál esperessel 
élén — megjelent; szintúgy a közel 
vidék világi intelligenciája is. Vala­
mennyien Bozőky János jászdózsai plé­
bános messzeföldön hires vendégsze­
retetét élvezték.

A röpiiiés fejlődésének korszakában.
Beszélgetnek egy jókedvű társaságban a rö­
pülőgépről s vitatják erősen, kinek nagyobb 
a dicsősége. Zeppeline, a Wirtht testvéreké 
vagy B.eint é. Kiki a maga jelöltje mellett 
érvel, amikor egyszerre csak megszólal a kis 
Bandi:

— Én lát a n tegnap egy csavargót rö­
pülni, úgy nem röpül senki.

— Hol, te ?
— Hát a bo'tosná’; egy palack Ester­

házy konyakot em;lt e, de rajtakapták. Úgy

még a Blériot se röpült, pédig az a tengeren 
is álszállt.

Elgázolta a vonat. Szeptember 
27-én, kedden, az Ujszász felől Vámos- 
györkre haladó kavjcsszállitó tehervo­
nat — úgy este 8 óra után — a tar- 
naörsi átjárónál halálra gázolta Bodo- 
nyi József 48 éves jászdózsai embert. 
Mindkét combját összeroncsolta s alsó 
lábszárát is eltörte. Mire a szerencsét­
len áldozathoz Ember Géza dózsai 
községi orvost kivitték - • már elvér­
zett. Szeptember 29 én Marosi vizsgá­
lóbíró jelenlétében Viszneky Béla dr. és 
Ember Géza dr. orvosok felboncolták 
a hullát. Ugyanakkor kihallgatások is 
történtek a szerencsétlenség ügyében 
s kiderült, hogy Bodonyi József gyó- 
gyithatlan elmebajos ember volt s igy 
végzetes haláláért senkit nem lehet fe­
lelősségre vonni.

JÓ étvágyat! Egészséges gyomrot nye­
rünk, gyomornyomás, fájdalmak nem kint z 
nak, mióta a Feller-féle hashajtó rebarbífa 
Elsapilulákat használjuk. Tapasztalatból moi d- 
juk önnek, próbálja meg ön is, mert tét y- 
leg szabályozzák a székelést és elősegítik az 
emésztést. 6 doboz bérmentve 4 korona. 
Készíti csakis Feller gyógyszerész. Stubica. 
Centrale 125 sz. (Zágrábmegye).

Fix fizetés és magas jutalék mel­
lett alkalmazunk vidéki ügynököket, 
sorsjegyek részletfizetésre való eladá­
sához. Havonként elérhető jövedelem 
300—600korona.Hecht Bankház Rész­
vénytársaság, Bpest Ferenciek-tere 6. '

Vannak fájdalmai?

met/

Használjon Feller-féle Elsafluidot és 
Feller-féle Elsapilulákat, melyek egye­
düli készítője Feilt r V Jenő udvari 
gyógyszerész, Stubicoy Centrale 1Ulő sz 

(Zágrábmegye).

I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk 
szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyenge­
séget megszüntető hatással bír, gyorsan és 
biztosan gyógyít csuzt, köszvényt, ideggyen­
geséget, oidalszurást, szaggatást, influenzát, 
fej-, fog- és derékfájást, zsábát, bénulást, 
szemfájást, migrént, sok itt meg nem em itett 
betegségtől megszabadítja az embert. A Fel­
ler-féle Elsafluidot, rekedtség, nátha, mell­
es torokfájás és légvonat vagy hűtéstől 
•redő bajok ellen is páratlan gyógyszerrel 
használják. Valódi csak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler* nevét viseli. 12 kis vagy 6 
dupla, vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 
korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy 
az emberek ezrei gyomorbajok, görcs, ét­
vágytalanság, veseégés, hányás! inger, rosz- 
szullét, felböfögés, puffadtság, dugulás, arany 
eres bántalmak és külömböző emésztési za­
varok ellen kitűnő és biztos sikerrel hasz­
nálják a Feller-féle hashajtó Rebarbara-Elsa- 
pilulákat. 6 doboz bérmentve 4 korona. 
Óvakodjunk azonban utánzatoktól és cí­
mezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
C-inti ale 125 sz. (Zágrábmegye).
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Pályázati hirdetmény.
A jászsági alsó járáshoz tartozó 

[Jászalsószentgyörgy községben lemon­
dás utján megüresedett 11-ik jegyzői 

[áilásra ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom a pályázni óhajtókat, 

[hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyüket, eddigi működésűket igazoló 

okmányukat legkésőbb október hó 20-ig 
lliivtiuiiumhoz annál is inkább nyújtsák 
!be, mert a később beérkező folyamod- 
:ványokat figyelembe venni nem fogom.
I A választás napját később fogom 
I megállapítani.

A gyakorlat emberei gyakorlati Kísérleteit
alapján bizonyitják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágy.'va
minden gazdasági növénynél

ényes eredményeket ért íp
.Minden gaz la kérje iáját érdekében ezen szakvéleményeket BUDS PEST-KÖB* ti Y I
.tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggé! küld a Bisánft, Scb.etrumpt ás T rs* e*g fmihoa i
,VT Szíves figyelmébe» Minden hirdetéshez uj staKvélemény van melléUelve! UBH

TTÓJY'R
j -ét 21. szám.

Az Önöknél vett egy vaggon trá­
gyát 10 magyar holdon szórattam el. 
Termett ezen 10 magyar holdon 
összesen 100 mm. búza, vagyis 
hotdanKint 10 mm búza. Rendes 
Körülményeit Közt ugyanily terü­
leten rendszerint „csali 50 mm. 
búzám termett A yertés-mütrágya 
tehát igen hatásosnak bizonyult. Manily 
Ferencz m. kir. állam v ellenőr, Bpest 

A nekünk szállítóit szárított sertés- 
I trágya igen jé eredménnyel alkat- 
máztatott Az amerikai szőlőtclepen 
holdanként 20 métermázsa alkalma- 

1 zott sertéstrágya 50'Vo terméstöbb- 
! letet eredményezett A magyar 
I Idzaloghitelbank bisági uradalma,
1 Radtliáza.
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IX. évfolyam.
jászapáti és vidéké

40. szám

Ezen állással egybekötött javada­
lom áll a községtől 1000 korona és 
200 korona lakpénz, továbbá a meg­
állapított fizetés kiegészítés, vakumnt 
a magán munkálatokért szedhető, sza- 
bályrendeletileg megállapított dijak.

Jászapáti, 1910. szept. 14.
főszolg.’.biró h.

Horváth József
szoigabiró.
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Eredeti OHHISTI
benzin szivógáz-motorok,. lokomo-

bilok és

NYERSOLÁJ-IHOTOROE.
ma az első helyen állanak.

A „C H R I S T 0 P H“ név garancia.

75 éves kísérletek és ta 
pasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B. mntorspeciálista 
cégtől

BUDAPEST, V., Lipót-körut 15.

Köhögés, rjkedtseg és hurut ellen nincs jobb a 

Kéthy-íele

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vágy ázzunk és 
határozottan Réthy félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 60 fillér.
Csak Réthy-félét fogadjunk el I

„KOVÁID fest, tisztit!“
Cs. és kir, szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztitó és gőzmosó gyár

Knöpfler Géza
divatáruházában Jászapátiba hol 
mindenféle rövidáru, úri és női di­
vat, női, férfi és gyermek cipők és 
ruhák, kalapok és sapkák, női és 
férfi ernyők, ingek, kész alsószok­
nyák és kötények, gallérok, nyak­
kendők, gyermek játékszerek stb. 
a legnagyobb választékban és ju­
tányos áron kaphatók, —

mindennemű veyytisztitások, 
miifestósek a

Kováid Péter és fia
cég részére elfogadtatnak és jutá- 

! nyos árért a cég szavatolása rnel- 
! lett rövid időn belül eszközöltettnek.

Tűzifa, faszén, 
mész, cement.
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Gt szilvásvárad! bükkheSV_ 
ségbol 1. c. ős II. l\asab, 1 • a. 
gömbölyű dorong és _ szép 
galyfat, első minőségű
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neszei, beocsici, p_gr 
laad és rösi8ii0esii;E 
jel és Mlkkfaszenet
tvaggon számra szállítok jn 

tányos árban-.

FISCHER LAJOS
SSSR, Hevesmegye.
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Szemelvények.
A magyar kir. műegyetem borászati laboratóriuma 

állal hivatalosan megejtett és általunk tudomásul veit. vizs­
gálatok alapján az

Esterházy-Cognaeq
betegeinknél alkalmaztuk es azt sikeresen használva, mint 
kitűnő minőségűt és a francia Co^nacokkal vetekedő! 
a legjobban ajánlhatjuk.

Iveit Budapesten, 1892. november 25.

Br. Ta.ufjvr "Oilmos,
egyetemi tanár.

dr. Stiller Bertalan,
egyetemi tanár.

dr. Réczey 3mre,
egyetemi tanár,

dr. Pertik Ottó,
egyetemi tanár.

dr. Kéíly Károly,
egyetemi t<nár.

dr. Cüngyán Béla,
egyetemi tanar.

dr. Poor Sínre, .
kir. tanácsos, egyetemi tanár.

dr. Bárón Sónás,
egyetemi tanár.

m

nemes
és műm

kimerítő ár eg-yzeRet «érni

$883

Nyomatott a kiadó- es laptulajdonos, id. hurik József könyvnyomdájában. Jaszupátin.


